



V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

Radnice dokončila rekonstrukci dalších bytových domů

str. 3



Děti si užívají příměstské tábory

str. 4



Mariánské náměstí roztančí Folklor bez hranic

str. 5



Modernizace šaten ve škole ZŠ Gen. Janka: děti se mohou těšit na nové skříňky

Radnice Mariánských Hor a Hulvák usiluje o zajištění co nejkomfortnějšího prostředí pro děti v Základní škole Gen. Janka. V návaznosti na probíhající rekonstrukci elektroinstalace v pavilonu U7 byly proto zahájeny práce také na modernizaci šatních prostor, které zahrnují odstranění původních šatních kójí a instalaci nových šatních skříní.

„Škola je místem, kde děti tráví značnou část svého života, a my samozřejmě máme zájem na tom, aby se tam cítily dobře. Součástí toho je i zázemí a například také nové šatní skříňky. Ty poskytnou nejen větší prostor pro uložení osobních věcí dětí, ale také zajistí, aby si každý žák mohl své věci uschovat v bezpečí a soukromí. Po modernizaci volali mnozí

rodiče již řadu let a jsem rád, že se nám konečně podařilo celou věc zrealizovat,“ uvedl starosta obvodu Patrik Hujdus.

Hlavní změnou, kterou rekonstrukce šaten přinese, je odstranění původních klecových kójí a jejich nahrazení novými individuálními dřevěnými šatními skřínkami pro každého žáka. Po skončení prázdnin bude k dispozici celkem 500 nových šatních skříněk v příjemných žlutých a zelených barvách, rozdělených podle stupňů. Pro nejmenší žáky budou skříně sníženy tak, aby mohli snadno dosáhnout na všechny své věci.

Kromě nových šatních skříní bude provedeno i několik dalších vylepšení. Rekonstrukce zahrnuje novou povrchovou úpravu podlah a kompletní výmalbu



stěn a stropů. Šatny budou osazeny třemi novými hliníkovými dveřmi, které zlepší průchodnost a usnadní přístup do šaten. Bude vybudován nový východ ze šaten do dvora školy, takže žáci budou mít snadný a pohodlný přístup na venkovní

prostranství a osazeny nové dveře mezi vstupem a jídelnou.

„Celkové náklady na tuto rekonstrukci, bez zahrnutí šatních skříní, dosáhnou částky 2,2 milionu korun. Současný systém klecových šaten, který byl v provozu po dlouhou dobu, již nevyhovoval současným potřebám dětí,“ uvedl místostarosta pro resort školství Petr Becher.

Rekonstrukce šaten zahrnuje také výměnu otopných těles a sádkokartonových obkladů některých stěn, což zvýší energetickou účinnost i estetickou hodnotu prostorů. Očekává se, že celá rekonstrukce bude dokončena ještě před zahájením nového školního roku. Žáci a pedagogové se tak po prázdninách budou moci vrátit do zase o kousek modernějšího prostředí.

Slavnostní vítání nových občánků

Nové občánky našeho městského obvodu přivítal v sobotu 3. června starosta Patrik Hujdus. Za doprovodu rodičů, sourozenců, prarodičů i dalších příbuzných se v obřadní síni mariánskohorské radnice sešlo pět děvčátek a tři chlapečci.

Nezvyklou roli si tentokrát vyzkoušel místostarosta Jiří Pagáč, který spolu se starostou obvodu obvykle nové občánky ve funkci ceremoniáře vítá. Tentokrát byl spolu s manželkou přítomen jako rodič a přivítána byla jeho malá dcerka Linda.

Ceremoniář společně s matřičkou obvodu Alenou Michelovou předal dětem pamětní medaile, drobné dárky a popřáli jim hodně štěstí v životě. Slavnostní setkání, v jehož rámci se všichni přítomní podepsali do pa-



mětní knihy městského obvodu, doplnila hudebním doprovodem žačka Základní umělecké školy Eduarda Marhuly – Katka. Radnice Mariánských Hor a Hulvák i tentokrát na vítání občánků zajistila přítomnost fotografky,

aby si všichni zúčastnění mohli fotografie jako vzpomínku na celou slavnostní událost bezplatně stáhnout z internetových stránek městského obvodu. Za redakci také přejeme všem dětem do života hodně štěstí a lásky.



Haná na Olomoucku bude cílem podzimního výletu našich seniorů

Vedení radnice opět připravuje tradiční podzimní výlet pro seniory z našeho obvodu. Na jaře jsme navštívili Beskydy a na podzim se vydáme na Hanou do Olomouckého kraje. První zastávkou bude návštěva zámku v Náměstí na Haně. Podoba dnešního zámku vznikla v 60. letech 18. století a je nezměněna dodnes. Zámek lemuje rozsáhlý park s kolonádou z roku 1925. Interiéry zámku jsou zachovalé, s bohatým dobovým vybavením. Nedaleko zámeckého parku se nachází pěkná restaurace, kde bude pro nás připraven oběd. V odpoledních hodinách bychom ještě navštívili nedaleké muzeum kočárů v Čechách pod Kosířem, které je svou sbírkou ojedinělé v celé Evropě. Můžeme tak obdivovat historické kočáry, dostavníky, sáně, ale i pohřební kočáry. Zvláště unikátní je největší pohřební kočár v Evropě, který byl zapůjčen do Vídně filmařům pro závěrečný díl seriálu Marie Terezie. Odtud bychom si ještě před zpáteční cestou do Ostravy odskočili do nedalekého zámeckého parku, kde se nachází pěkná kavárna s příjemným posezením.



Termíny zájezdů budou ve dvou dnech, a to v úterý 12. září a ve čtvrtek 14. září 2023. Odjezd od radnice vždy v 7.30 hodin, příjezd cca v 17 hodin.

Zájemci se mohou hlásit od úterý 29. srpna od 8.00 na úřadě v prostoru před obřadní síní, kde na místě zaplatí poplatek 250 Kč za osobu.

Věříme, že se budeme moci podívat na pěkná místa, dozvědět se mnoho zajímavostí a opět společně prožít krásný den v přátelské atmosféře.

**Jana Pagáčová, zastupitelka
Jiří Pagáč, 1. místostarosta**

Radnice dokončila rekonstrukci dalších domů

V Mariánských Horách a Hulvákách byla dokončena rekonstrukce dalších bytových domů spolufinancovaná z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP). Práce na rekonstrukci byly zahájeny v únoru tohoto roku a dokončeny koncem června. Náklady na úpravy všech domů přesáhly mírně částku 20 milionu korun.

„Jedná se o jeden z dlouho připravovaných projektů, který se datuje až do roku 2019, v rámci kterého jsme v našem obvodu opravili již řadu bytových domů. Domy postupně získávají nejen moderní vzhled, ale obyvatelé domů navíc ušetří náklady na tyto energie a celkově se zlepší komfort jejich bydlení,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Rekonstrukce zahrnovala tři bytové domy v ulici Oblé, konkrétně šlo o čísla 7, 9 a 13, postavené v 60. letech 20. století. Domy prošly komplexní renovací, během které byla nově zateplena fasáda kontaktním zateplovacím systémem a provedena sanace suterénu i svislá hydroizolace. Obyvate-



lé bytových jednotek se dočkali také nových vchodových dveří s lepšími tepelnětechnickými vlastnostmi a opravených balkonů. Obdobné úpravy byly realizovány u bytových domů v ulici Vršovců 56 a 58.

Plány na další rekonstrukce a zlepšení podmínek bydlení neustávají, vedení obvodu již plánuje příští investice do oprav bytů i bytového fondu a zateplení několika dalších domů.

„Aktuálně se chystáme na zateplení a opravu domu v ulici Kniipferově 1 a 2, a také se připravujeme na práce v ulici

Nájemnické 12. Příští rok by to mohla být Nájemnická 14, Lázeňská a třeba i Strmá, nebo Korunní 74. Zateplit a opravit ale potřebují i další domy, s kolegy a především s místostarostou pro investice Jiřím Pagáčem proto už nyní tvoříme plán na další období,“ dodal Patrik Hujdus.

Obyvatelé těchto bytových domů nyní mohou očekávat moderní a energeticky úsporné bydlení. Výhody zateplení pozitivně pocítí nejen na tepelném komfortu, ale také při placení úhrad za teplo.

Mateřská škola Matrosova bude mít novou kotelnu

Mateřská škola Matrosova se během prázdnin dočká rekonstrukce kotelny a rozvodů ústředního topení. Rekonstrukce zajistí modernizaci vytápění a zvýší energetickou účinnost budovy školky.

Hlavním cílem projektu je nahradit stávající nevyhovující kotle dvěma moderními kondenzačními kotelmi, které budou připojeny na stávající plynovod. Díky nim se předpokládá úspora energie a snížení provozních nákladů. Nově instalovaná otopná tělesa v budově zajistí rovnoměrné a efektivní rozvody tepla do jednotlivých místností. Celkové náklady na rekonstrukci mírně přesáhnou 2,7 milionu korun.

„Probíhající rekonstrukce je součástí našeho záměru postup-



ně modernizovat všechna školská zařízení v našem obvodu. Konkrétně tímto krokem chceme dosáhnout lepšího vytápění pro děti a zaměstnance školky

a ušetřit peníze za provoz topení a ohřev teplé vody. Záměrně jsme k rekonstrukci zvolili prázdniny, abychom minimalizovali rušení školního provozu,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Projekt zahrnuje také související stavební práce, včetně propojení na stávající instalace vody a plynu a elektroinstalaci pro nové regulační zařízení. Jedná se o důležitou investici, neboť stávající plynové kotle byly již na konci své životnosti. Současně budou nahrazena článková otopná tělesa v jednotlivých místnostech mateřské školy. Nový systém bude lépe odpovídat současným standardům energetické účinnosti, zvýšení komfortu, nižších nákladů na provoz a snížení ekologické zátěže.

Soutěž Miss Pes a Mazlík jde do finále

Už jen do konce srpna máte možnost přihlásit své domácí mazlíčky do soutěže MISS PES a MAZLÍK 2023. Fotografickou soutěž pro pejskaře a majitele dalších zvířat vyhlásil městský obvod Mariánské Hory a Hulváky už po jedenácté, a pravidla letošního ročníku zůstávají stejná jako v předchozích letech. Stačí jen na stránkách www.misspes.cz nahrát do formuláře jednu až pět fotografií svého zvířecího kamaráda, případně foto zaslat na e-mail soutez@marianskehory.cz. Ke snímkům připojte jméno zvířátka, případně plemeno, a kontakt na vás.

Stejně jako tomu bylo v předchozích letech, bude i tentokrát do hlasování kromě odborné poroty zapojena také veřejnost, aby si v jednotlivých kategoriích mohl svého vítěze vybrat každý. Hlasování veřejnosti se uskuteční online přímo na webu www.misspes.cz ve dnech 1. až 11. září.

Na vítěze opět čekají hodnotné ceny – krmivo, pamlsky a další drobnosti. Slavnostní vyhlášení výsledků se uskuteční tradičně u kašny na Stojanově náměstí ve středu 20. září.

Srdečně jsou zváni nejen soutěžící a jejich majitelé, ale i další obyvatelé našeho městského obvodu, kteří mají rádi zvířátka.

Hledáme největší sympatky našeho obvodu!

MISS PES
MISS MAZLÍK

na vítěze čekají hodnotné ceny

přihlášení do 31. 8. 2023

Přihlaste svého pejska nebo mazlíka na:
www.misspes.cz
nebo nám zašlete až 5 fotografií na:
soutez@misspes.cz

Festival Folková Dolina se blíží

Během soboty 9. září se na dopravním hřišti při Základní škole Gen. Janka v Mariánských Horách uskuteční festival Folková Dolina, který se postupně v obvodu zabydlel a setkal se s velkým ohlasem. Jedná se o autorský soutěžní hudební festival písničkářů, určený pro celou rodinu. Sejdou se na něm písničkáři z řad mladých i zkušených místních muzikantů, kteří budou bavit návštěvníky svou tvorbou a budou se ucházet o přízeň nejen publika, ale zejména odborné poroty. Program festivalu doplní různé tvůrčí dílny, hlavolamy, soutěže a táboraček s opékáním párků. Na festival pak naváže promítání letního kina, a to slovenskou komedií Invalida. „Zveme všechny příznivce folkové hudby, ale i jiných písniček na krásný a bohatý program, kterého se můžou zúčastnit nejen dospělí, ale také děti. Stalo se zvykem, že během léta se hudebních festivalů organizuje mnoho, a my jsme chtěli také přispět. Naše akce je ale s ohledem na prostory dopravního hřiště spíše komornější a my budeme rádi, když si ji všichni užijí co nejvíce,“ řekl starosta obvodu Patrik Hujdus.

Hudební skupiny i jednotliví muzikanti, věnující se autorské tvorbě, kteří by se rádi předvedli ostatním, se mohou hlásit do 22. srpna na e-mail: akce@marianskehory.cz. Účinkující ohodnotí nejen diváci, ale také odborná porota a na vítěze čekají, stejně jako loni, hodnotné ceny.

FOLKOVÁ DOLINA

Soutěžní hudební festival

GO? KDE? LETNÍ KINO Invalida slovenská komedie

Místní hudebníci a kapely • Soutěž o nejlepšího interpreta • Vyroba korálků, suvenýrů • Další program nejen pro děti • Občerstvení a opékání párků • Vstup zdarma

Na dopravním hřišti ZŠ Gen. Janka v Mariánských Horách od 13:00

9.9. SOBOTA 21:00

www.marianskehory.cz

OSTRAVA!!! MARIÁNSKÉ HORY A HULVÁKY

Aktuality z průběhu rekonstrukce ulice Přemyslovců

Aktuálně pokračuje 2. etapa stavebních prací na rekonstrukci kanalizace v úseku od kruhového objezdu mezi ulicemi Novoveskou a Přemyslovců po křižovatku ulic Přemyslovců, Václavské a U Dvoru. V tomto uvedeném úseku práce vyžadují úplnou uzavírku. Délka uzavírky je 145 metrů. Dále je uzavřeno odbočení ulic Václavské a Přemyslovců.

Navržené objízdné trasy pro individuální dopravu:

ulice Novoveská – ulice Sokola Tůmy – ulice 28. října (délka objízdné trasy 1,9 km),

ulice 28. října – ulice Novinářská – ulice Novoveská (délka objízdné trasy 2,3 km).

Oproti původnímu plánu došlo z důvodu řešení kolize inženýrských sítí k přerušení prací, rozšíření původního projektu a dále

dojde k prodloužení času realizace prací. K ukončení prací v této etapě tak dojde 17. září 2023.

Bezprostředně na zmíněnou fázi prací naváže rekonstrukce kanalizace a vodovodu v ulici Přemyslovců 3. etapou, a to v úseku od křižovatky ulic Přemyslovců a Václavské po číslo domu 1240/59 v ulici Přemyslovců. I zde dojde po dobu stavebních prací k úplné uzavírci tohoto úseku v délce 60 metrů.

Rozsáhlá rekonstrukce stávající kanalizace a vodovodu v ulici Přemyslovců a v severní části ulice 1. máje byla zahájena 20. března 2023. Předpokládané dokončení prací je naplánováno zhruba za rok a půl na 30. září 2024. Práce vyžadují dopravní omezení, individuální doprava bude vždy vedena náhradními trasami.

Děti si užívají příměstské tábory

V červenci začal další ročník příměstských táborů pořádaných mariánskohorskou radnicí. Tábory probíhají ve třech po sobě následujících turnusech, kam se celkem přihlásilo přes 60 dětí. Pro příměstské táborníky jsou připraveny bohatý program a spousta zážitků. Navštívili Zoologickou zahradu Ostrava a Divadlo loutek, soutěžili, sportovali, koupali se a mnoho dalšího. Měli sluníčko i déšť. Prostě léto a prázdniny, jak mají být!



Polévka je grunt

Už mnoho let pořádá Armáda spásy u Domu pro ženy a matky s dětmi v Ostravě charitativní akci s názvem Polévka je grunt. V ní firemní týmy soutěží ve vaření polévky a zástupci naší radnice se každoročně účastní. Tentokrát mariánskohorský tým vařil květákovou polévku, která – ač v soutěži nevyhrála –, byla opravdu výborná a všem hodně chutnala. Ostatně jako každý rok. Recept radničního týmu vám nabízáme zde:

Květákový krém

Porce: 4

Doba přípravy: 15 minut

Doba vaření: 45 minut

Hodnocení 4,2/5

Ingredience:

- 800 g květáku (jedna hlava)
- 1,5 litru silného zeleninového vývaru
- 1–2 velké cibule
- máslo
- olej
- sůl
- pepř
- muškátový oříšek
- petržel
- máme-li rádi v krémových polévkách smetanu, přidáme i tu

Na krutonky budeme potřebovat:

- chléb
- kostičku másla

Postup:

Květák očistíme, zbváme košťálu a nakrájíme na malé kousky. Pořádne ho také vypereme od nečistot.

Nakrájíme cibulku na kostičky, zpěníme ji na másle spolu s olejem ve velkém hrnci.

Až bude cibulka měkká, přidáme postupně nakrájený květák, promícháme, dochutíme solí, pepřem a zalijeme zeleninovým vývarem.

Takto polévku přivedeme k varu a poté ji táhneme přibližně 25 minut (podle toho, jak veliké kusy květáku jsme měli).

Poté krém rozmixujeme tyčovým mixérem do hladka, vrátíme zpět na plotnu a přivedeme k varu. Pokud chceme mít zdravou variantu, polévku pouze dochutíme solí, pepřem a muškátovým oříškem a podáváme spolu s petrželkou.

Chceme-li však pořádnou variantu krému, přidáme smetanu, kousek másla, petrželku a máslové krutonky.

Postup – máslové krutonky:

Žitný chléb nakrájíme na malé kostičky. Připravíme velkou pánev, kterou rozpálíme, a dáme na ni kostku másla spolu s pečivem. Pečivo s máslem prohazujeme na pánvi tak, aby bylo opečené do křupava z obou stran. Když začne chléb na pánvi cinkat, předáme ho do misticčky. Máslová chuť krutonků doladí krémovost polévky.

Dobrou chuť!



PODĀŘILO SE. Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky úspěšně získal dotaci z EU na tříletý rozšíření projektu Domovník-preventista. Díky němu postupně patnáct lokalit v obvodu získá svého bezpečnostního pracovníka, který bude dbát nejen na technický stav nájemních domů, ale také na prevenci kriminality v jejich okolí. Počátkem července se první skupina preventistů sešla se zástupci radnice, aby společně naplánovali první činnost a úkoly.

Nájemníci si nově budou moci obecní byty opravit sami, investice jim prodlouží dobu nájemního vztahu

Radnice městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky eviduje ze strany obyvatel velký zájem o pronájem obecních bytů. Nově nyní nabídne zájemcům některé z obecních bytů k pronájmu s možností provedení oprav vlastním nákladem. Nájemci si tak budou moci být přizpůsobit vlastním potřebám a provedené opravy jim zajistí delší dobu nájemního vztahu s garantovanou výší nájemného.

Nevyhovující stav či probíhající rekonstrukce jsou nejčastější příčiny toho, proč jsou některé z obecních bytů zatím prázdné.

Obvod chce změnit pravidla pronájmu obecních bytů, a získat tak možnost, jak urychlit obsazování bytových jednotek. Radnice nabídne byty, které neprošly rekonstrukcí, ale nájemci si je mohou opravit v případě zájmu sami. Podmínky k ubytování i rozsah rekonstrukce pak budou uváděny spolu s nabídkou bytu.

„Takto můžeme byty nabízet rychleji a efektivněji. Možnost podílet se na finální podobě bytu může zaujmout také ty, kteří si nemohou dovolit vlastní bydlení, ale přesto si v nájemním bytě chtějí vytvořit dlouhodobý domov

podle svých představ a budou mít zároveň zájem se o dům společně s ostatními starat a udržovat jej v pořádku,“ uvedl starosta Patrik Hujduš.

Nájemníci, kteří se rozhodnou pro samostatnou opravu bytu, budou mít jistotu, že podle výše jejich investice jim radnice umožní mít na předem určené období garantovanou výši nájemného v nižší sazbě, jako za byt v původním stavu před opravou. Zaplatí tedy na nájemném méně, než kdyby uzavřeli nájemní smlouvu na byt, jehož rekonstrukci zajistí úřad, přičemž po dobu oprav také

nebudou muset platit základní nájem.

„Peníze, které lidé vloží do oprav, v dlouhodobém horizontu ušetří na nájemném. Pro každý byt pracovníci bytového odboru předem nastaví technické a finanční podmínky rekonstrukce, přičemž na další vylepšení nad rámec stanovených limitů se již zřetel brát nebude. Rozpočty pro jednotlivé byty budou vznikat individuálně, s ohledem na rozsah potřebných oprav a na každou takovou rekonstrukci radnice budoucím nájemníkům zprostředkuje stavební dozor. Ten zajistí,

že opravy se realizují podle domluvy a v požadované kvalitě,“ doplnil Patrik Hujduš.

Obvod disponuje celkem 1 936 bytovými jednotkami, přičemž v průměru se jich za rok uvolní 50–90 z nich. Aktuálně jsou jednotlivé byty uvolňovány k pronájmu vždy až poté, co je radnice zrekonstruuje tak, aby byly obyvatelné, což je časově náročné. Pokud se forma pronájmu spojeného s vlastní rekonstrukcí osvědčí, bude moci obvod uvolňovat do oběhu více volných bytů, a zároveň ušetřit čas i náklady na jejich opravu.

Mariánské náměstí roztančí festival Folklor bez hranic Ostrava. Představí soubory z Česka, Slovenska, Kostariky a Číny

Festival Folklor bez hranic Ostrava letos oslaví pětadvacátý ročník. Ve dnech 14. až 18. srpna se ostravskému publiku představí nejen domácí soubory, ale také folklorní kolektivy ze Slovenska, Kostariky, Francie a Číny. Na Mariánském náměstí soubory vystoupí ve středu 16. srpna.

Návštěvníci se letos kromě ostravských stálíc mohou těšit také na čtyři zahraniční kolektivy. „Masarykovo náměstí roztančí a rozehraje přes 10 folklorních souborů. Ze zahraničních souborů bych rád vypíchnul FS Toplan, který na festival přiveze oblíbený slovenský folklor,“ říká ředitel festivalu Lukáš Pavlík. „Nebude ale nouze ani o exotickou kulturu, kterou k nám přivezou soubory z Francie, Kostariky a Číny.“ Festival postupně navštíví pět ostravských obvodů.

V pondělí zahájí festival svůj program v 15 hodin na Masarykově náměstí a v úterý se soubory představí na náměstí Ostrava-Jih. „Středeční program patří již několik let vystoupení na Mariánském náměstí. V 15 hodin program zahájí cimbalová muzika a od 16 hodin postupně vystoupí pozvané folklorní soubory,“ dodává Pavlík. Čtvrtek bude již tradičně patřit folkloru na Hlavní třídě v Porubě. V pátek festival vyvrcholí půldenním programem na Slezskoostravském hradě.

V rámci festivalového programu Spolu bez hranic i letos festival nabídne program seniorům v domovech Sluníčko a Slunečnice. Dále navštíví Centrum pro osoby se zdravotním postižením Čtyřlístek a Lázeňskou kolonádu Klimkovice.

Festival při svém 25. ročníku zavzpomíná na svou historii a cestu, kterou ušel. „Ohlédnutí za předchozími ročníky letos doplní i fotovystava, která společně s festivalem poputuje jednotlivými obvody,“ komentuje PR-manažerka Irena Andrašková. S předchozími ročníky festivalu se mohou



Ostravané seznámí také celý srpen na interaktivní výstavě ve foyer Nové radnice.

Festival vzniká za podpory statutárního města Ostravy a městských obvodů Moravská Ostrava a Přívoz, Ostrava-Jih, Ostrava-Poruba, Mariánské Hory a Hulváky a Slezská Ostrava. Nemohl by vzniknout ani bez partnerů, kterými jsou Rádio Blaník, Truhlářství a sklenářství Hranol, Diamo, Program, Náš včelín, Navínko a další.

Více informací o festivalu naleznete na www.folklorbezhranic.cz.

O pohár starosty Mariánských Hor a Hulvák 2023

Letošní ročník fotbalového turnaje se uskutečnil opět v areálu TJ Slovan Ostrava na Hulváckém kopci. Slavnostní výkop provedl pan starosta Patrik Hujdus a poté se turnaj rozběhl v poklidném tempu za dozoru dvou zkušených rozhodčích a organizátorů.

Turnaje se zúčastnilo opět sedm týmů:

1. Slovan team,
2. Starosta team,
3. O2 team,
4. Agentura FEA3,
5. Dahostav,
6. Hospůdka na Slovanu,
7. Junior team.

Již podruhé bylo sestaveno družstvo radnice, které ukázalo

bojového ducha, a i přes nepříznivé výsledky si zachovalo dobrou náladu. Turnaj opanoval tým Slovanu Ostrava po finálovém boji s O2 teamem, který za celý turnaj neztratil ani bod, bohužel pro něj až na finále...

Další připomínkou práce s mládeží na Slovanu byl vložený zápas fotbalových školíček Akademie Vítkovic s trenérem Honzou Gatnarem a domácím Slovanu. Navíc byly pro děti připraveny skákací hrad, malování na obličej, občerstvení a soutěže o ceny.

Kolem poledne bylo avizováno překvapení v podobě návštěvy velkého talentu baníkovského fotbalu Matěje Šína,

reprezentanta ČR U20. Proběhla i podpisová akce a Matěj si s námi i zahrál dva zápasy v rámci exhibice.

Velké poděkování patří obvodu Mariánské Hory a Hulváky. Krásné ceny byly předány v rámci harmonogramu, kdy se spustila dešťová přehánka, která tuto akci ukončila formálně. Ale někteří členové jednotlivých týmů ještě zůstali a diskutovali o práve proběhlé akci.

Pevně věříme, že příští ročník bude ještě s hojnější účastí a užijeme si společně sport a zábavu u nás v obvodu Mariánské Hory a Hulváky. Těšíme se na vás...

Jan Nevola,
hlavní organizátor akce



KRÁTCE Z OBVODU

Obyvatelka našeho obvodu, slečna Nikola Jehlářová, s týmem mažoretek TOM Krokodýl Ostrava na mistrovství Evropy ve slovinském Mariboru vybojovala v několika disciplínách zlatou, stříbrnou a také bronzovou medaili. Starosta obvodu Patrik Hujdus talentovanou sportovkyni i s její maminkou pozval na radnici a společně s místostarostou Jiřím Pagáčem jí pogratulovali. „Je to skvělé, že máme v našem obvodu tak nadějně talenty. Nicolce přejeme v její další činnosti mnoho úspěchů, mimo jiné i na zářijovém mistrovství v Zadaru, kam se sjedou mažoretky z celého světa,“ řekl po setkání starosta.



O údržbu zeleně v našem obvodu se starají nejen techničtí pracovníci radnice, ale i odborná firma. Situace ze začátku června, kdy jsme na mnoha místech měli přerostlou trávu, by



se tak neměla opakovat. Dochází postupně i k ořezům keřů a dalších dřevin. Přesto, pokud někde bude potřeba zakročit, napište nám do zprávy. Váš podnět předáme kompetentním kolegům, aby zjednali nápravu.

Ulice Jahnova projde rekonstrukcí. Aktuálně zde začaly výkopové práce pro výměnu vodovodního a kanalizačního potrubí, mariánskohorská radnice poté zajistí výměnu povrchů komunikace, opravu chodníků, a přibude i několik zelených parkovacích stání.



Zapojte se do soutěže Kouzlo květů

Zapojte se do dalšího ročníku soutěže o nejkrásnější květinovou výzdobu oken, balkonů, záhonů a předzahrádek. Stačí poslat fotografie a můžete vyhrát poukázky k nákupu v Baumaxu. Přihlášky můžete poslat do poloviny září.

Až do 1. září nám můžete zasílat fotografie kvetoucích balkonů, záhonů a předzahrádek na e-mail zpravodaj@marianskehory.cz spolu s upřesněním, kde se kvetoucí objekt nachází, a kontaktem na sebe.

Všechna přihlášená místa navštívíme a budeme je průběžně sledovat. Po uzavření přihlášek vybereme nejzajímavější fotografie pro hlasování veřejnosti na facebookovém profilu radnice, a poté přidá svůj výběr nejkouzelnějších míst také naše radniční porota. Nejšikovnější zahradníky oceníme hodnotnými poukázkami na nákup v prodejně Baumax, které mohou proměnit třeba na další sadenice, nářadí nebo pomůcky.

Do soutěže se může přihlásit každý občan, zaměstnanec či

podnikatel v Mariánských Horách a Hulvákách. Pro splnění podmínek musí být výzdoba viditelná z veřejného prostranství. Přihlášku je možné odeslat elektronicky na e-mail zpravodaj@marianskehory.cz, nebo předat osobně v označené obálce „KOUZLO KVĚTŮ“ v podatelně radnice (Přemyslovců 63, Mariánské Hory, budova A). Pokud byste se rádi zúčastnili, ale nemáte možnost výzdobu vyfotografovat, kontaktujte nás na tel. č. 599 459 234, nebo na výše uvedeném e-mailu, rádi vám pomůžeme.

Přihláška musí obsahovat:

- jméno a adresu, telefon nebo e-mail,
- fotodokumentaci – maximálně pět fotografií –, veškeré snímky musí být z pohledu od silnice či veřejně přístupného místa,
- přihlášením do soutěže vyjadřuje účastník souhlas se zveřejněním snímků a zpracováním osobních údajů.

Závěr školního roku v MŠ Gen. Janka

Hned na začátku měsíce jsme si venku užívali letní teploty, a proto jsme se „zchladili“ ekopohádkou o výpravě za ledním medvědem v podání divadla Letadla. O pár dní později si děti na zahradě oslavily svůj svátek společně s klaunem Hopsalínem. Čekala je spousta soutěží, tanečků, písniček a také odměn. Předškoláci si udělali „den s aktovkami“, kdy si děti mohly přinést do školky svou aktovku a ukázat ji ostatním. Společně si uspořádaly také promenádu s aktovkami. Na samotný závěr roku nás čekaly poslední dvě velké akce. První z nich byl školní výlet na kozí farmu do Havířova. Na farmu jsme jeli doubledeckerem, což byl pro mnohé děti první velký zážitek z výletu. Děti si užily velmi pestrý program – prohlídku farmy a zemědělské techniky, hledání pokladu, hry v přírodě a také špekáčky s chlebem. Školní rok



jsme zakončili odpolední akcí ve školní zahradě společně s rodiči. Na zahradě čekaly na děti pohádkové postavy, u kterých musely splnit vždy nějaký úkol. Po splnění dostaly korálek na kouzelnou hůlku a při získání všech si mohly vykouzlit sladkou odměnu. Poté proběhlo pasování předškoláků na školáky a ti se s námi na závěr rozloučili písničkou. Následovala volná

zábava, s rodiči jsme společně vytvořili raut plný dobrot, a mohli jsme tak příjemně strávit zbytek odpoledne. Věříme, že si děti celý tento školní rok užily, a doufáme, že se nám dařilo je dělat šťastnými, protože jak říká Oscar Wilde, „nejlepší způsob, jak udělat děti dobrými, je udělat je šťastnými“. Všem přejeme krásné léto a v září zase na viděnou! **Kolektiv MŠ**

Naše družinka

Školní rok je u konce a s ním i radostné dovádění dětí v naší družině. Družina je školské zařízení pro výchovu mimo vyučování... Její navštěvování není povinné a rodiče se mohou rozhodnout, zda své děti do zařízení umístí. Jedná se o placenou službu. Družina naší školy je primárně určena nejmladším žákům (z 1. až 4. třídy a třídy přípravné). Děti jsou u nás rozděleny do oddělení a zabezpečujeme jim náplň volného času v době před vyučováním (tzv. ranní družině) a odpoledne po vyučování. Realizujeme esteticko-výchovnou, společenskovední, sportovní, hudební a volnočasovou činnost.

V rámci estetickovýchovné činnosti vedeme děti k rozvíjení výtvarného citění (malování, kreslení, vybarvování předloh apod.), zúčastňujeme se výtvarných soutěží. K této činnosti také patří činnost pracovní, která zahrnuje např. práci s modelovací hmotou, papírem, vlnou, knoflíky, odpadovým materiálem (skládačky, koláže, přáníčka...).

Společenskovední činnost je o pěstování vztahu k rodině, kamarádům, k mateřskému jazyku, k učitelům, hrám, hračkám, dárkům... Také je naplňována pořádáním turnajů v rámci ŠD o drobné odměny. Jsou to například Dobble, Člověče, nezlob se, Make 'n' Brake, Weickick, Kloboučku, hop! Děti mají také možnost jednou týdně docházet na deskové hry do SVC Korunka.

Součástí činností ŠD je také tzv. volní činnost dětí, kdy si děti vybírají činnost podle vlastní úvahy. K tomu mají k dispozici deskové hry, stavebnice, kuchyňku, panenky, auta apod. Za pěkného počasí využíváme školní hřiště a přílehlou Dolinu (přulezky, míče, švihadla, krocket, koloběžky, písek...), v zimě sáňkujeme a bobujeme.

Pravidelně navštěvujeme blízkou knihovnu



s jejími naučnými programy (ETM, Co se děje s jídlem, Pohádky, Hlavlolamy, Povolání, Stezka přísloví, Zvířecí rodiny, Jak se tvoří film, Odpadky, Princezny a rytíři, Pravěk).

Paní vychovatelky v každém oddělení se snaží děti zabavit co nejpestřejším programem, např. Rohatá, vánoční, barevná party, maškarní rej – to jsou zábavná odpoledne v maskách se soutěžími a hudbou, zvířátkový týden se živými zvířaty, filmový týden – oblíbené filmy a pohádky, kvízy, výroba kresleného příběhu, dopravní týden, malování na obličej, secvičení divadla „Červená karkulka“ + výroba kulís s následným předvedením dětem v ŠD, návštěva kostela, jak na správnou etiketu, snoezelen, promítání filmů a pohádek...

Pro děti s jejich rodiči a kamarády se pořádá podzimní sobotní výlet na haldu Hrabůvku, spojený se sběrem surovin na pracovní činnosti, k Vánocům děti vyráběly přáníčka a drobné dárky pro klienty DPS Iris, se svými výrobky se v rámci projektového dne zúčastnily výstavy v hale školy.

Základní činnost naší ŠD je rozšířena o volnočasové aktivity – vaření, tanec, dětskou jógu a šikovné ručičky. Vaření probíhá ve cvičné školní kuchyňce, tanec v tělocvičně v ZŠ Klicperova, dětská jóga v herně školy a šikovné ručičky v družinové třídě.

Velmi oblíbenou akcí u dětí je nocování v družině – Halloween. Děti přijdou v maskách, plní nejrůznější úkoly a spolu prožívají večerní i noční pobyt v prostorách školy trochu jinak.

Prostě v naší družince to žije!

V září se opět těšíme na vaše děti.

Za kolektiv vychovatelek ZŠ Gen. Janka

Juliana Menkalová

MŠ Zelená a Matrosova – „Letní radosti“

Na začátku měsíce června tradičně slavíme Den dětí. Letos jsme v tento den uspořádali tematický výlet autobusem do Beskyd. V areálu Bílá byl pro děti připraven pestrý program s názvem Indiánské léto. Děti po skupinkách vedených indiánským náčelníkem plnily zajímavé úkoly a seznamovaly se se životem indiánských kmenů. Další zdařilou zážitkovou akcí

bylo vystoupení sokolníků přímo ve školní zahradě Mateřské školy Zelená.

V indiánském duchu také proběhla odpolední Zahradní slavnost v MŠ Matrosova pro všechny rodiče a děti, která vyvrcholila pasováním na školáky za účasti starosty obvodu Patrika Hujduse, a pasování školáků se uskutečnilo i v MŠ Zelená.

Tatjana Kremerová



Nejlepší Klokan z ČR chodí do ZŠ Gen. Janka

Tentokrát však nehovoříme o oblíbeném vačnatci odněkud z Austrálie, ale o řešiteli tradiční soutěže Matematický Klokan. V kategorii Cvrček, určené žákům 2. a 3. tříd, se totiž v celostátním kole umístil na 1. místě David Koláček ze třídy III. A, když získal maximální počet 90 bodů. Vzhledem k tomu, že stejného úspěchu dosáhl pouze 51 dětí z celé České republiky a David byl jediným zástupcem Moravskoslezského kraje, považujeme toto ocenění za fenomenální. David byl za úspěšné zvládnutí soutěže odměněn vedením školy dárkem v podobě stavebnice Lego.

Jménem vedení školy Davidovi gratuluji, jsem poctěn, že máme u nás takto talentované žáky.



Jeho úspěch je současně závazkem, abychom našim dětem poskytovali co nejlepší vzdělání a neustále je posouvali kupředu.

Martin Kolář, ředitel školy

Červen v dětské skupině

Ani v červnu jsme se v dětské skupině nenudili. Na začátku měsíce jsme společně oslavili Den dětí, navzájem jsme si vyměnili dárečky, tety nachystaly parádní hostinu, na které nechyběly ani nanuky.

Naučili jsme se spoustu nových věcí, například když jsme při přípravě ovocného salátu rozpoznávali různé druhy ovoce se zakrytými očima, jen pomocí hmatu a chuti. Také jsme si hráli na architektky a stavěli domečky z kostek, přičemž jsme si opakovali barvy a tvary, které teď už zvládáme na jedničku! I tento měsíc nás navštívilo loutkové divadlo s pohádkou O víle Lesněnce, a my jsme zase navštívili místní knihovnu.

V půlce června nás čekala druhá oslava Dne dětí, tentokrát společně s rodiči v naší zahradě. Dorazil za námi Jinálek, takže se zpívalo, tancovalo a soutěžilo. Ke grilu se postavil místostarosta Petr Becher, po klobáskách a párcích se jen zaprášilo. Červen se nám v Jeslíčkách opravdu vydařilo.

Kolektiv dětské skupiny



Knihovna–kniha–čtenář

Knihovna města Ostravy
Pobočka J. Trnky
J. Trnky 10,
Ostrava – Mariánské Hory
599 522 139,
fifejdy@kmo.cz

Výstava Čtyřlístku

3. července až 31. srpna

Srdečně zveme na výstavu obrazů a mozaik z pedigu (zbytku proutí), které se dělají v sociálněterapeutických dílnách Čtyřlístku, p. o. – Centra pro osoby se zdravotním postižením Ostrava.

Vzpomínky na Picassa

3. července až 31. srpna

Srdečně zveme na výstavu kubistických maleb a skic dlou-



DNE 8. června 2023 se v pobočce Daliborova konal již 18. koncert mezi knihami.

holetého čtenáře knihovny pana Ing. Aleše Kalivody, CSc.

Trnkův literární pohár

1. června až 31. srpna, během půjčovny doby

Tříměsíční úniková hra pro děti o ceny. Tématem soutěží budou ilustrátoři dětských knih.

Financováno z příspěvku SMO – MOB Mariánské Hory a Hulváky.

Cesta kolem Tokia

10. července až 30. srpna, během půjčovny doby

Během celých prázdnin se dětské oddělení knihovny promění v Zemi vycházejícího slunce. Seznámíme se s japonskou kulturou. Především s knižní produkcí japonských komiksů mang a japonskou hrou Machi Koro. **V červenci si jako upomínku z japonského ostrova vyrobíme vějíře. V srpnu si vytvoříme postavičky z pokémonů.**

Výšlap na haldu Emu – FAJ-RONT!!!

Středa 9. srpna, 9.30 hodin
Místo setkání v 9.30 u Slezskostravské radnice.

Společný výlet pro děti z poboček Daliborova, J. Trnky, Vítkovice, Přívoz, Petřkovice, Hošťálkovic, cesta lemovaná stanovišti, na kterých budeme plnit společné úkoly.

Projekt je realizován s finanční podporou statutárního města Ostravy.

Kolečkiáda XVIII.

Pátek 22. září, 16.00–17.00

Zveme všechny dětské čtenáře na již XVIII. kolečkíádu! Akce se koná v rámci Evropského týdne mobility. Na různých stanovištích si děti vyzkouší své dovednosti, znalosti pravidel silničního provozu a zdravotědy. Každý soutěžící vyhrává! Zábavné sportovní odpoledne proběhne na dopravním hřišti za Základní školou v ulici Gen. Janka. V případě špatného počasí se akce přesune do knihovny. Registrace účastníků začne v 15.45 v areálu dopravního hřiště.

Přihlášky budou k dispozici v knihovně od 1. srpna, ke stažení budou také na webu knihovny.

Financováno z příspěvku SMO – MOB Mariánské Hory a Hulváky.

Knihovna města Ostravy

pobočka Daliborova
Daliborova 9,
Ostrava – Mariánské Hory
599 522 100,
marhory@kmo.cz

Malované kamínky

10. až 31. července, během půjčovny doby

Výtvarná dílna, kde si můžete různými technikami namalovat kamínky pro radost.

Veselé magnety

1. až 31. srpna, během půjčovny doby

Během měsíce srpna si může-



KNIŽNÍ TIPY – pravidelné setkání klubu Generace pobočky J. Trnky se uskutečnilo v úterý 30. května 2023.

te vyrobit originální magnety do své sbírky.

Pohádkové prázdninové kvízy

3. července až 31. srpna, během půjčovny doby

Vyzkoušejte si vyloučit různé pohádkové kvízy. Když budete úspěšní, můžete získat malou odměnu.

Výšlap na haldu Emu – FAJ-RONT!!!

Středa 9. srpna, 9.30 hodin
Místo setkání v 9.30 u Slezskostravské radnice.

Společný výlet pro děti z poboček Daliborova, J. Trnky, Vítkovice, Přívoz, Petřkovice, Hošťálkovic, cesta lemovaná stanovišti, na kterých budeme plnit společné úkoly.

Projekt je realizován s fi-

nanční podporou statutárního města Ostravy.

Malujeme permoníky

4. září až 13. října, během půjčovny doby

Malování permoníků suchým pastelem; namalujte si permoníka, jak si ho představujete.

Čtenářská výzva

3. července až 31. srpna, během půjčovny doby

Knih, jejíž děj se odehrává ve vesmíru – v oddělení pro dospělé.

Knih, která má více než 222 stran – oddělení pro děti a mládež.

Ohledně získání aktuálních informací sledujte webové stránky jednotlivých poboček Knihovny města Ostravy.

Červen v MŠ U Dvoru

A je to tady – přišel červen, měsíc plný slunce, radosti, výletních aktivit, ale také měsíc loučení, smutku, slziček, kdy končí jedna životní kapitola, aby se před dětmi otevřela nová, další životní etapa.

Ale hezky od začátku. Opravdu, 1. červen začíná krásně, a to Svátkem dětí. Ten jsme sice slavili již 29. května s Balonkovými klauny, ale 1. června se to v naší školní zahradě hemžilo piráty, indiány, Měsíčníany, a to byla ta

pravá show nejen pro děti, ale i pro samotné paní učitelky, které šly dětem příkladem v přestrojení za náčelníky, korzáry, kosmonauty. Všechny aktivity byly řádně odměněny dobrůtkami.

V červnu si děti všech tříd naší mateřské školy užily výlety do minizoo nebo na ekofarmu Bludička, navštívily Svět techniky – Dětský svět Vítkovice, předškolní děti ze třídy Soviček a Motýlků zase program Kouzelný oxid. Tato akce byla hrazena

z projektu Malý badatel, financovaného statutárním městem Ostrava.

Dále jsme oslavili Den otců, aby tatínkům nebylo líto, že si v květnu s námi ve školce hrály jen maminky.

A ty slzičky, tak ty opravdu byly! A to nejen u dětí, paní učitelky, ale také rodičů. Dne 15. června 2023 se v sále radnice Mariánských Hor konalo SLAVNOSTNÍ PASOVÁNÍ PŘEDŠKOLNÍCH DĚTÍ. Děti pasoval sám pan král, kde se této role ujal starosta Patrik Hujdus, a jako upomínku na mateřskou školu každé z dětí dostalo medaili, knížku a batůžek. Děti vystoupily s krátkým programem a předvedly, že už si opravdu zaslouží po prázdninách otevřít dveře své nové 1. třídy základní školy.

Takže opravdu loučení, slzy? Ale ne, vždyť děti čekají prázdniny, dny odpočinku, užívání si sluníčka, vody, zmrzliny, dny výletů s rodiči, dny radosti, kdy se utváří nová dětská přátelství, dny plné krásných zážitků a smíchu.

Všem přejeme, aby si tyto dny užili, odpočinuli si a načerpali novou energii do dalšího školního roku 2023/2024.

Renata Kaminská,
ředitelka školy

Rok s fiktivní firmou v ZŠ Gen. Janka

Fiktivní firma působí v naší škole již třetím rokem v rámci nepovinného předmětu v rozsahu dvou hodin týdně. Poslední dva roky jsme byli zapojeni do projektu „Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání v MSK II“.

Vyvrcholením naší práce je „Veletřh příležitostí“, na kterém žáci prezentují firmu, kterou si sami založili a řídí. Práce to vskutku není snadná, musí si vyrobit vizitky, letáky, katalog výrobků, vytvořit webové stránky firmy a ještě k tomu vše prezentovat na sociálních sítích.

Přímo na Výstavišti pak ozdoby stánek, kde žáci reprezentují svou firmu, nabízejí své výrobky, a výsledky jejich práce poté hodnotí odborná porota.

Naše fiktivní firma PANDA pod odborným vedením Yvony Dejčkové v letošním ročníku získala 3. místo za nejhezčí stánek. Ředitelka firmy Anna Konečná (VIII. A) byla vyhodnocena nejlepší reprezentantkou na veletřhu.

Úspěšný rok byl završen ve dnech 20.–21. června „Letní školou podnikání“, která se konala v krásném hotelu Freud v Ostravici. Naši žáci společně s ostatními řešili problém konkrétní ostravské firmy „Bez obalu“. Ve



skupinách se pod vedením koučů z Impact Hubu Ostrava snažili vymyslet nová inovativní řešení, která by přispěla k prosperitě firmy.

Závěrem děkuji panu řediteli naší ZŠ Martinu Kolářovi za podporu po celý školní rok, Obchodní akademii a VOŠ Ostrava – Mariánské Hory za skvělé vedení projektu, ale hlavně našim žákům: Anně Konečné, Tereze Tomanové, Samueli Fojtů, Lukáši Dotkovi, Michalu Malhockému, Marku Polákovi z VIII. A a Martinu Rojčkoví, Anně Fedorkové, Jakubu Jablonskému, Kristýně Sovové, Tomáši Spáčilovi, Darině Rüllové a Pavle Trublové ze VII. B.

Yvona Dejčková,
koordinátorka EVVO
a vyučující FIF



Osmisměrka

Také tentokrát se nám v akci na osmisměrku sešlo velké množství ohlasů. Proto znovu přinášíme na stránkách Zpravodaje další, obsahující 25 písmen, ze

kterých vzejde tajenka, a věříme, že nám na radnici opět dorazí velké množství správných odpovědí. Z těch, které nám došly naposledy, jsme vylosovali paní Kristýnu

K R N Á D O B A D M I N T O N
A Á Š P D V K H A P R O S B A
V G T K R Č H O R M O N Y R T
Á N I E I O Á U A K Š U M P Š
R A K M L T C S T U H A B U A
T H A R U T N E C O D R O B K
E S B Z Z A A N D R Z E L E Ň
P Ž I A Á M B K O U S P O R T
L E N K V O D A Ž K R O L T É
Á B E R Ě R A D N O K A N A A
R Ř T U R Á L T K Á L O K Š R
N Í O G N L K E A H C O P E A
A K Č I Ř K S I J K L I K A T
N A S F B A L D A C H Ý N E Y
T A N A N R Á H E L C O N E K

ANAKONDA	HORMON	NÁDOBA	SPORT
BADMIN- TON	HOUSENKA	NOCLE- HÁRNA	STUHA
BALDA- CHÝN	KABINET	OPERA	SYMBOL
DOCENTURA	KAŠTAN	PROCE- DURA	ŠKOLÁK
EKOLOŽKA	KLIKA	PROSBA	ŠTIKA
EPOCHA	KYTARA	PUBERTA	TEPLÁRNA
FIGURKA	LETÁK	SAMIČKA	TRÁVA
HANGÁR	MORÁLKA	SKLADBA	UZÁVĚR
	MUŠKA		ZELEŇ
			ŽEBŘÍK

Rousovou a pana Davida Marka, kteří jsou tak šťastnými výherci balíčku s dárkovými předměty naší radnice. A jak zněla tajenka posledního vydání? Komu při luštění vyšlo „Mokrý duben – hojnost ovoce“, luštil správně!

Chcete-li s námi soutěžit i tentokrát, zašlete na e-mailovou adresu zpravodaj@marianskehory.cz správnou odpověď do 25. srpna. Do stejného data ji také můžete doručit v zalepené obálce nadepsané heslem „Znáte svůj obvod?“ do podatelny Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky v ulici Přemyslovců 63 v Ostravě – Mariánských Horách. Ke své odpovědi nezapomeňte připsat své jméno, příjmení a telefonní spojení na vás. I tentokrát ze správných odpovědí vylosujeme dva výherce, které odměníme. Výherci si svou výhru pak mohou vyzvednout v budově A radnice, v prvním patře, v kanceláři č. 13

Letní víkendová kavárna

V ostravské osadě Bedřiška místní Spolek N.O.B.L. (Nová Ostravská Bedřiška Lidem) pořádá za podpory statutárního města Ostravy i obvodu Mariánské Hory a Hulváky další letní víkendovou kavárnu. V jednotlivých sobotních termínech podle pozvánky budou připraveny např. setkání se zajímavými hosty (vždy 15.00–16.00), různé prezentace, přednášky, krátká taneční či hudební vystoupení, drobné sportovní a zábavné aktivity pro děti nebo procházka k novoveským rybníkům. První kavárna byla otevřena 8. července 2023, ty ostatní pak opakovaně ve 14denním cyklu. Pro návštěvníky těchto setkání budou vždy připraveny kousky domácího koláče a pitný režim.

Další podrobnosti k programu najdete na: <https://www.facebook.com/ostravska-bedriska/>.




Bendlova 374/3
Ostrava – Mariánské Hory
(U Supermarketu Billa)

773 918 699

AUTOSERVIS - karosářské práce, klimatizace - www.customgarage.cz
AUTOPŮJČOVNA - www.rentalkarscech.eu
SERVIS NTB a PC všech značek - www.astra-itservis.cz
PRODEJ levných NTB a PC - www.notebook-outlet.cz

ODVEZU/PŘIVEZU



732 66 40 40

Dodávka + řidič

STĚHOVÁNÍ * VYKLÍZEČÍ PRÁCE * ROZVOZ



ZDRAVOTNÍ MASÁŽE

Zdravotní masér se 14letou praxí.

Tel.: +420 774 550 708

www.masazeostrava.info

rtm. Gucmana 1190/3, Mariánské Hory



**LIDOVÁ KONZERVATOŘ
A MÚZICKÁ ŠKOLA
OSTRAVA**
příspěvková organizace



nabízí

dětem, mládeži, dospělým, seniorům, začátečníkům i pokročilým, lidem zdravým i s handicapem

UMĚLECKÉ STUDIUM A TERAPEUTICKÉ OBORY
V MÚZICKÉ ŠKOLE
Nivnická 9, Ostrava-Mariánské Hory

HUDEBNÍ OBORY
sólový zpěv (klasický, muzikálový, popový, rockový); hra na hudební nástroje (akordeon, foukací harmonika, dechové nástroje - zobcová a příčná flétna, klarinet, saxofon, klávesové nástroje - klavír, klávesy, dmnací nástroje - kytara akustická, basová a elektrická, ukulele, bicí nástroje); hudebně - teoretické předměty

DRAMATICKÉ OBORY A ZÁKLADY HERECTVÍ
Dramatická výchova a základy herectví pro děti a mládež, Divadlo z Jednoho hrnce, Hudební divadlo (muzikál), příprava ke studiu na umělecké školy všech typů

TANEČNÉ – POHYBOVÉ OBORY
Cvičení rodičů s dětmi, Taneční kroužek

ESTETICKÉ OBORY
dopolední Estetická školička (alternativa předškolního vzdělávání), hudebně - pohybový projekt Eia Gaia!

TERAPEUTICKÉ OBORY
DEVÍTKA (komplexní estetická výchova pro mobilní osoby starší 18 let se zdravotním a mentálním postižením), DIVOZENKY (tvůrčí klub pro handicapovanou děvčata starší 18 let), arteterapie, ergoterapie, hra na zobcovou flétnu pro děti a mládež s astmatem, jóga, léčebný tělocvik, muzikoterapie, náprava lidského hlasu, notopis nevidomých, prostorová orientace nevidomých, psychoterapie, tvůrčí verboterapie a poetoterapie

Více informací včetně elektronické přihlášky najdete na www.lkms.cz, nebo na telefonních číslech 596 626 891, 732 112 054, 603 289 098

OSTRAVA!!!



STABILITA & SPOLEHLIVOST
28 LET PRAXE

Vaše počítačové starosti hodíte na naši hlavu

Komplexní servis PC a správa IT pro firmy i domácnosti

602 769 857
propet@propet-pc.cz
www.propet-pc.cz

PŘIJEDEME, PORADÍME, POSLUŽÍME

TADYSPRAVISMOBIL.CZ

Professional Service Center

+420 728 723 728

info@tadyspravismobil.cz

28. října 821/269
709 00 Ostrava - Mariánské Hory

Profesionální servis mobilních telefonů, notebooků a tabletů.




Po - Čt: 9:00 - 17:00
Pá: 9:00 - 16:00
Pauza: 12-13